
ATA DA SEXAGÉSIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DA SEGUNDA SESSÃO LEGISLATIVA DA 

TERCEIRA LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 29 DE MAIO DE 2002. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de maio do ano de dois mil e dois, às dezenove horas e trinta minutos, 

reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua Sede, sob a Presidência do vereador José Lauri 

Brill, estando ainda presentes os seguintes edis: Adelar Henrique Schmitt, Lori Magdalena Messer, 

Jaime Leandro Heilmann, Ricardo Trierweiler, Paulo Antônio Medtler, Airton José Weber, Luiz José 

Spaniol e Dário José Kuhn. O Presidente declarou aberta a Reunião, e solicitou, de imediato, ao 

Secretário da Câmara, servidor Cesar Alberto Karling, a procedência da leitura da Ata da reunião 

ordinária anterior. Procedida a leitura, colocou-a em discussão, sendo que ninguém se manifestou. 

Passando-se à votação da mesma, foi aprovada por unanimidade. Após passou-se a leitura da 

CORRESPONDÊNCIA RECEBIDA, onde constavam: Do Ministério da Educação o Comunicado 

NºCM021636/2002, informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Do Instituto Gamma de 

Assessoria a Órgãos Públicos a Circular IGAM/Cebrap 003/02, encaminhando o programa e 

regulamento do curso A Câmara de Vereadores: O exercício da função fiscalizadora e administrativa 

após a Lei de Responsabilidade Fiscal, a ser realizado no dia 06(seis) de junho, próximo, na sala de 

cursos do IGAM, em Porto Alegre. Do Presidente do Tribunal de Contas do Estado, Conselheiro 

Gleno Ricardo Scherer, o Of.Circular GPnº010/2002 enviando o folder intitulado Controle Interno. Do 

Poder Executivo Municipal os Ofícios: Of.nº020/Gab/2002(ofício número zero vinte barra gabinete 

barra dois mil e dois) apresentando resposta ao Pedido de Informação de Nº001/2002(número zero 

zero um barra dois mil e dois) de autoria do vereador Adelar H. Schmitt; Of.nº021/Gab/2002(ofício 

número zero vinte e um barra gabinete barra dois mil e dois) apresentando resposta ao Pedido de 

Informação de Nº003/2002(número zero zero três barra dois mil e dois) de autoria do vereador Airton 

J. Weber; Of.nº022/Gab/2002(ofício número zero vinte e dois barra gabinete barra dois mil e dois) 

apresentando resposta ao Pedido de Informação de Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e 

dois) de autoria do vereador Dário J. Kuhn. Da Bancada de Vereadores do Partido PMDB, o 

Of.nº003/BancPMDB/2002(ofício número zero zero três barra bancada PMDB barra dois mil e dois), 

solicitando, que após apreciação plenária fosse encaminhado à Gerência da Agência dos Correios de 

Ivoti, o Of.nº002/BancPMDB/2002(ofício número zero zero dois barra dois mil e dois) anexo. Do 

vereador Airton J. Weber, o Of.nº014/AJW/2002(ofício número zero quatorze barra dois mil e dois), 

solicitando que fosse colocado sob apreciação plenária, e se recebido voto favorável da maioria, 

encaminhado ao Poder Executivo Municipal, o Pedido de Informação de Nº004/2002(número zero 

zero quatro barra dois mil e dois), que seguia em anexo. Em continuidade passou-se às 

EXPOSICÕES PESSOAIS. Expôs o Presidente da Mesa Diretora, que nenhum edil havia se inscrito 

neste espaço e considerando o mesmo, pediu ao Secretário da Câmara, servidor Cesar A. Karling, que 



procedesse a leitura das proposições apresentadas. Iniciando o Secretário da Câmara, pela leitura do 

Ofício de Nº002/2002(número zero zero dois barra dois mil e dois), de autoria da Bancada de 

Vereadores do PMDB, dirigido à Gerência da Agência de Correios de Ivoti. Por meio deste solicitaram 

a instalação de Agência dos Correios no Município, em substituição ao Posto atualmente instalado. 

Colocado o ofício em discussão, comentou o vereador Adelar H. Schmitt, que de fato seria necessário 

rever a questão, pois que na semana passada ou retrasada, lhe chamara a atenção o prazo de entrega de 

convite recebido da Prefeitura Municipal de Santa Maria do Herval referente a Kartoffel Fest. Disse 

que o convite havia sido postado no correio de Santa Maria do Herval em 02(dois) de abril e chegara 

no Posto dos Correios neste Município, um mês e um dia depois, e o tendo recebido no dia 08(oito) de 

maio. Dessa forma a correspondência havia levado um mês e sete dias para chegar ao destinatário, o 

que não tinha cabimento, considerando que tratava-se de Município quase vizinho. Passando-se  à  

votação  do  encaminhamento  do Ofício, foi o mesmo aprovado por unanimidade. Em seguida, 

procedeu o Secretário da Câmara a leitura do Pedido de Informação de Nº004/2002(número zero zero 

quatro barra dois mil e dois) apresentado pelo vereador Airton J. Weber, dirigido ao Poder Executivo 

Municipal. Por meio deste solicitou que a Administração informasse os motivos que impediam a 

colocação dos logotipos(Brasão do Município) nos veículos e máquinas da Prefeitura. Colocado em 

discussão, ninguém se manifestou. Passando-se à votação do encaminhamento do Pedido de 

Informação, foi o mesmo rejeitado com 5(cinco) votos contrários e 4(quatro) favoráveis. Votaram 

contra, a vereadora Lori M. Messer e os vereadores Jaime L. Heilmann, Ricardo Trierweiler, Paulo A. 

Medtler e José L. Brill. Votaram a favor do encaminhamento, os vereadores Airton J. Weber Luiz J. 

Spaniol, Dário J. Kuhn e Adelar H. Schmitt. Considerando que a princípio havia ocorrido empate, fez-

se necessário o voto do Presidente. Em seguida, como não haviam projetos a serem distribuídos, nem 

na ORDEM DO DIA, nem vereadores inscritos no espaço do GRANDE EXPEDIENTE, aproveitou 

o Presidente da Mesa Diretora, a oportunidade para apresentar alguns esclarecimentos. Esclareceu o 

Presidente da Mesa Diretora, que referente ao ofício recebido do FNDE sobre prestação de constas que 

a Administração Municipal teria deixado de fazer, que na semana passada a municipalidade recebera 

telefonema de Brasília, comunicando que o erro havia acontecido lá e que a Prefeitura estava em 

situação legal. Só que mesmo assim não iriam repassar os recursos referentes ao mês em curso, apesar 

de a falha ter sido deles. Disse que a situação ficara ruim para os membros do conselho escolar. Ainda 

aproveitou para comentar, o Presidente da Mesa, que na semana passada havia ocorrido a entrega 

oficial dos troféus do campeonato de futebol de salão, e que mais uma vez o povo de Presidente 

Lucena havia se mostrado um povo sensibilizado, pois que muitas vezes ouvia-se de que em 

campeonatos em municípios vizinhos aconteciam brigas, discussões, o que aqui não acontecia. 

Também expôs o Presidente da Mesa Diretora, que na presente semana assinara um termo de adesão 

ao projeto Interlegis, pelo qual seriam repassados gratuitamente para a Câmara, equipamentos de 

informática, necessários para instalação do que os técnicos chamavam de ilha. Essa permitiria a 



interligação, via internet, desse Câmara com as demais do país, bem como com o Senado, Assembléias 

Legislativas e Câmara dos Deputados. Disse ainda, que o único custo que a Câmara teria seria com a 

instalação e manutenção de linha telefônica e custos com provedor. Explicou ainda, o Presidente da 

Mesa, que os técnicos iriam marcar um dia para fazerem demonstração do funcionamento do sistema. 

Falou também, que havia-se conseguido isso graças ao Deputado Jair Foscarini, o qual havia recebido 

vinte dessa unidades e contemplara essa Câmara com uma. Concluída a manifestação do Presidente da 

Mesa Diretora, e como mais nada houvesse para ser deliberado, declarou encerrada a Reunião, 

convocando a seguinte, em caráter ordinário, para o dia 05(cinco) de junho, do corrente ano, no mesmo 

horário e local. E, para constar, Cesar Alberto Karling, Secretário da Câmara, elaborou a presente Ata, 

a qual após lida e aprovada será subscrita pelo Secretário e Presidente da Mesa Diretora. 

 

 

 

_________________________________________       ______________________________________ 

                             SECRETÁRIO                                                               PRESIDENTE 

 


